



# The ACHIEVERS IAS ACADEMY

LANGUAGE -HINDI

# CURRENT AFFAIR

28 - 11 - 2022

MONDAY



## THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

Patliputra Colony, Near Tennis Court; Patna, Contact : 8434931877, 7250667974

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY



# DAILY

# CURRENT AFFAIRS

&

# QUIZ



UPSC / BPSC

[www.achieversiaspatna.co.in](http://www.achieversiaspatna.co.in)

# THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

## 1. भारतीय मुक्केबाजों ने यूथ वर्ल्ड बॉक्सिंग चैंपियनशिप 2022 में स्वर्ण पदक जीते



एशियाई युवा चैंपियन रवीना ने स्पेन में आयोजित IBA युवा पुरुष और महिला विश्व मुक्केबाजी चैंपियनशिप 2022 में शानदार प्रदर्शन करते हुए गोल्ड पर कब्जा जमा लिया। फाइनल बाउट में रवीना ने धमाकेदार प्रदर्शन करते हुए भारत के कुल 11 पदकों में एक और स्वर्ण पदक जोड़ दिया।

रवीना (63 किग्रा) अपने फाइनल बाउट में नीदरलैंड्स की मेगन डिक्लेर के खिलाफ थीं। बेहतरीन शुरुआत न करने के बावजूद भारतीय मुक्केबाज ने डच प्रतिद्वंद्वी के खिलाफ प्रभावशाली वापसी की और तकनीकी क्षमता और गति का उपयोग कर शिकस्त दे दी।

2022 के एशियाई युवा स्वर्ण पदक विजेता के पक्ष में कड़ा मुकाबला रहा। रवीना ने बाउट की समीक्षा के बाद विभाजित निर्णय से 4-3 से जीत हासिल की। दूसरे फाइनल में कीर्ति (81+ किग्रा) 2022 यूरोपीय यूथ चैंपियन आयरलैंड की क्लियोना एलिजाबेथ डी' आर्सी के खिलाफ लड़ते हुए हार गईं। उन्होंने 0-5 से हारकर रजत हासिल किया।

## 2. तीसरा बड़ा सर्वेक्षण पोत 'इक्षक' किया गया लॉन्च



भारतीय नौसेना की ताकत में और ज्यादा इजाफा हुआ है। दरअसल, चेन्नई के कट्टुपल्ली में दक्षिणी नौसेना कमान के फ्लाईंग ऑफिसर कमांडिंग-इन-चीफ वाइस एडमिरल एमए हम्पीहोली की उपस्थिति में सर्वे वेसल्स 'इक्षक' को लॉन्च किया गया। भारतीय नौसेना के लिए बनाए जा रहे चार बड़े सर्वेक्षण पोत के प्रोजेक्ट के तीसरे पोत 'इक्षक' की लॉन्चिंग मील का एक पत्थर साबित होगी।

सर्वे वेसल्स 'इक्षक' के नौसेना में शामिल होने के बाद समुद्री सुरक्षा की निगरानी में काफी मदद मिलेगी। साथ ही नौसेना की ताकत बढ़ाने वाला यह जहाज रक्षा तैयारियों को और मजबूती प्रदान करेगा। स्वदेशी रूप से डिजाइन और निर्मित यह जहाज मेक इन इंडिया और आत्मनिर्भर भारत अभियान के अनुरूप बनाया गया है।

'इक्षक' नाम का यह पोत सर्वे वेसल लार्ज (SVL) परियोजना के तहत बनाए जा रहे चार जहाजों की श्रृंखला में तीसरा है। इसे भारतीय शिपबिल्डर गार्डन रीच शिपबिल्डर्स एंड इंजीनियर्स और एल एंड टी ने मिलकर बनाया है। गौरतलब है कि इस श्रृंखला का पहला बड़ा सर्वे पोत संध्याक था। जिसे बीते साल दिसंबर माह में लॉन्च किया गया था।

## 3. तमिलनाडु को मिला अपना पहला जैव विविधता विरासत स्थल



राज्य सरकार ने मंगलवार को जैविक विविधता अधिनियम, 2002 के तहत मदुरै जिले के अरट्टापट्टी और मीनाक्षीपुरम गांवों में फैले 193.215 हेक्टेयर क्षेत्र को 'अरिटपट्टी जैव विविधता विरासत स्थल' के रूप में अधिसूचित किया। यह तमिलनाडु में अधिसूचित पहली जैव विविधता विरासत स्थल (बीएचएस) है।

जैव विविधता विरासत स्थल अच्छी तरह से परिभाषित क्षेत्र हैं जो जंगली और पालतू प्रजातियों की उच्च विविधता, दुर्लभ और खतरे वाली प्रजातियों की उपस्थिति और

# THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

कीस्टोन प्रजातियों के साथ अद्वितीय, पारिस्थितिक रूप से नाजुक पारिस्थितिक तंत्र हैं। अरितापट्टी गांव में सात बंजर ग्रेनाइट पहाड़ियों की एक श्रृंखला है। चट्टानी पहाड़ियों का विशिष्ट परिदृश्य वाटरशेड के रूप में कार्य करता है और 72 झीलों, 200 प्राकृतिक झरनों और तीन चेक बांधों का समर्थन करता है।

जल निकायों में से एक, एनाइकोंडन झील, 16 वीं शताब्दी में पांड्यों के शासनकाल के दौरान बनाई गई थी। अरितापट्टी गांव में पहाड़ियों में लगभग 250 पक्षी प्रजातियों की उपस्थिति के साथ समृद्ध जैविक और ऐतिहासिक महत्व है, जिनमें तीन प्रमुख रैपर प्रजातियां शामिल हैं- लगर फाल्कन, शाहीन फाल्कन, और बोनेली का ईगल- और भारतीय पैंगोलिन, अजगर और पतला लोरिस जैसे वन्यजीव। साइट में विभिन्न मेगालिथिक संरचनाएं, तमिल ब्राह्मी शिलालेख, जैन बेड और 2,200 साल पुराने रॉक-कट मंदिर भी हैं, जो इसे ऐतिहासिक महत्व देते हैं।

"अरितापट्टी को जैव विविधता विरासत स्थल घोषित करने का निर्णय स्थानीय समुदायों, पुरातत्व विभाग, तमिलनाडु मिनरल्स लिमिटेड और अन्य हितधारकों से परामर्श के बाद किया गया था। यह अधिसूचना स्थानीय समुदायों की भागीदारी के साथ जैव विविधता संरक्षण के प्रयासों को मजबूत करेगी। यह क्षेत्र के समृद्ध जैविक और ऐतिहासिक भंडार को संरक्षित करने में भी मदद करेगा, "पर्यावरण, वन और जलवायु परिवर्तन विभाग में सरकार के अतिरिक्त मुख्य सचिव सुप्रिया साहू ने कहा।

तमिलनाडु बायोडायवर्सिटी बोर्ड के सदस्य सचिव शेखर कुमार नीरज ने TNIE को बताया, "संरक्षण का भविष्य अरितापट्टी जैसे सूक्ष्म आवासों को बचाने में है जो संरक्षित क्षेत्र नहीं हैं। मैंने एक महीने पहले साइट का दौरा किया था और चितकबरे उल्लू के घोंसले देखे थे, जो एक निकट-खतरे वाली प्रजाति थी। तमिलनाडु में कुल 36 जैव विविधता समृद्ध स्थलों की पहचान की गई है और प्राथमिकता सूची तैयार करने के लिए मैं व्यक्तिगत रूप से उनमें से प्रत्येक का दौरा कर रहा हूँ। हमने राज्य सरकार को तीन प्रस्ताव भेजे और अरितापट्टी को पहले घोषित किया गया। अन्य दो तिरुनेलवेली में वैगैकुलम और कोयम्बटूर में तमिलनाडु कृषि विश्वविद्यालय हैं।

## 4. भारत, यूएई के केंद्रीय बैंकों ने रुपये, दिरहम में व्यापार पर चर्चा की



भारत और संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) के केंद्रीय बैंक लेनदेन की लागत कम करने के मकसद से रुपये और दिरहम में द्विपक्षीय व्यापार को बढ़ावा देने पर चर्चा कर रहे हैं। यूएई में भारत के राजदूत संजय सुधीर ने शुक्रवार को यह जानकारी देते हुए कहा कि स्थानीय मुद्राओं में व्यापार के लिए अवधारणा पत्र का विचार भारत ने रखा था। उन्होंने यहां संवाददाताओं से कहा कि दोनों देशों के केंद्रीय बैंक मानक संचालन प्रक्रियाओं और तौर-तरीकों पर चर्चा करेंगे। इसका उद्देश्य लेनदेन की लागत को कम करना है।

भारत और यूएई ने द्विपक्षीय व्यापार और आर्थिक संबंधों को बढ़ावा देने के लिए फरवरी में पहले ही मुक्त व्यापार समझौते (एफटीए) पर हस्ताक्षर कर दिए थे। एफटीए का उद्देश्य भारत के साथ-साथ यूएई के कारोबारियों को महत्वपूर्ण लाभ प्रदान करना है। इसमें बाजार तक पहुंच बढ़ाना और सीमा शुल्क कम करने जैसे उद्देश्य शामिल हैं। मुक्त व्यापार समझौते के बाद दोनों देशों के बीच द्विपक्षीय व्यापार मौजूदा 60 अरब डॉलर से बढ़कर 100 अरब डॉलर पहुंच जाने का अनुमान है।

## 5. केनरा बैंक ने एनईएसएल के साथ साझेदारी में इलेक्ट्रॉनिक बैंक गारंटी जारी की

# THE ACHIEVERS IAS ACADEMY



केनरा बैंक ने अपने 117वें स्थापना दिवस पर नेशनल ई-गवर्नेंस सर्विस लिमिटेड (एनईएसएल) के साथ साझेदारी में इलेक्ट्रॉनिक बैंक गारंटी (ई-बीजी) जारी करने के साथ डिजिटल बैंकिंग में कदम रखा है। केनरा बैंक अब बैंक गारंटी के एपीआई-आधारित डिजिटल वर्कफ्लो की पेशकश करेगा जो भौतिक बीमा, मुद्रांकन, सत्यापन और कागज-आधारित रिकॉर्ड रखरखाव को समाप्त कर देगा। प्लेटफॉर्म कई लाभ प्रदान करेगा जैसे अधिक पारदर्शिता, बेहतर निगरानी प्रणाली और लाभार्थियों को बैंक गारंटी का सुरक्षित प्रसारण। केनरा बैंक के महाप्रबंधक महेश एम पर्ई ने बताया कि इलेक्ट्रॉनिक बैंक गारंटी शुरू करने वाला पहला सार्वजनिक क्षेत्र होने का मील का पत्थर हासिल करना गर्व का क्षण है। केनरा बैंक ने 250 से अधिक सुविधाओं के साथ एक मोबाइल बैंकिंग सुपर ऐप, केनरा ऐल लॉन्च किया। “वन बैंक, वन ऐप” की भविष्य की दृष्टि बैंक मोबाइल ऐप बनाने का उद्देश्य था। इसे इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय द्वारा 31 मार्च 2022 को डिजिटल भुगतान प्रदर्शन के तहत प्रथम स्थान दिया गया था।

## 6. भारत ने केवल सरकारी नौकरी गारंटी योजना में सुधार के लिए पैनल बनाया



एक वरिष्ठ सरकारी अधिकारी ने कहा कि भारत के केंद्रीय ग्रामीण विकास मंत्रालय ने देश के गरीब क्षेत्रों में और अधिक काम करने की उम्मीद में अपनी एकमात्र नौकरी गारंटी योजना को संशोधित करने के लिए एक पैनल का गठन किया है। महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी योजना, या मनरेगा, भारत के ग्रामीण क्षेत्रों में उच्च मांग में थी क्योंकि वे बढ़ती मुद्रास्फीति और सीमित गैर-कृषि रोजगार के अवसरों के बीच महामारी से उभरे थे। हालांकि, अपेक्षाकृत संपन्न राज्यों के निवासियों ने प्रमुख गरीबी-विरोधी नौकरी कार्यक्रम के तहत काम हासिल करने में बेहतर प्रदर्शन किया हो सकता है, जिससे योजना में बदलाव की मांग उठ रही है। अधिकारी ने कहा, “पैनल विशेष रूप से गरीबी को दूर करने के लिए धन के अधिक प्रभावी उपयोग के लिए शासन और प्रशासनिक ढांचे सहित संस्थागत तंत्र की सिफारिश करेगा।” अधिकारी ने कहा कि पैनल, जिसके जनवरी तक अपनी रिपोर्ट सौंपने की उम्मीद है, विभिन्न राज्यों में खर्च के रुझान की जांच करेगा और भिन्नता के कारणों की पहचान करेगा।

## 7. रेलवे की 2025-26 तक वंदे भारत ट्रेनों के निर्यात की योजना



भारत को 2025-26 तक पहली झुकने वाली ट्रेन मिल जाएगी। इस तकनीक का इस्तेमाल कर 100 वंदे भारत ट्रेनों का निर्माण किया जा रहा है। रेलवे के एक अधिकारी ने शुक्रवार को इसकी जानकारी दी। उन्होंने कहा कि 2025 तक बनने वाली 400 वंदे भारत ट्रेनों में से 100 में यह तकनीक होगी।

अधिकारी के अनुसार, “हमारे पास देश में झुकने वाली ट्रेनें होंगी। हम इसके लिए एक प्रौद्योगिकी भागीदार (टेक्नोलॉजी पार्टनर) के साथ गठजोड़ करेंगे। हमारे पास अगले दो से तीन वर्षों में 100 वंदे भारत ट्रेनों में यह

# THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

तकनीक होगी।" टिल्टिंग ट्रेनों में नियमित ब्रॉड-गेज ट्रेक पर उच्च गति को सक्षम करने वाला एक तंत्र लगा होता है। वे ट्रेक पर मोड़ या वक्र पर अपना तालमेल बिठाकर झुकते हैं। ऐसी ट्रेनों वर्तमान में 11 देशों- इटली, पुर्तगाल, स्लोवेनिया, फिनलैंड, रूस, चेक गणराज्य, ब्रिटेन, स्विट्जरलैंड, चीन, जर्मनी और रोमानिया में चल रही हैं। इस तरह की ट्रेनों कैसे काम करती हैं? इस बारे में बताते हुए एक अधिकारी ने कहा कि जैसे ही ट्रेन स्पीड के साथ किसी मोड़ पर मुड़ती है, इसके फिसलने का खतरा रहता है। इससे ट्रेन के भीतर चीजें फिसल सकती हैं। इससे ट्रेन में बैठने वाले यात्री आमरिस्ट से कुचला हुआ महसूस करते हैं और अपना संतुलन खो देते हैं।

रेलवे 2025-26 तक यूरोप, दक्षिण अमेरिका और पूर्वी एशिया के बाजारों में वंदे भारत ट्रेनों का प्रमुख निर्यातक बनने की ओर बढ़ रहा है। एक अधिकारी ने शुक्रवार को कहा, स्लीपर कोच वाली स्वदेशी ट्रेनों का नवीनतम संस्करण 2024 की पहली तिमाही तक चालू हो जाएगा।

उन्होंने यह भी कहा कि रेलवे अगले कुछ वर्षों में 75 वंदे भारत ट्रेनों पर 10-12 लाख किलोमीटर की दूरी तय करने की योजना बना रहा है, ताकि इन्हें निर्यात के लिए तैयार किया जा सके। उन्होंने कहा, ट्रेनों के निर्यात के लिए पारिस्थितिकी तंत्र अगले दो से तीन वर्षों में तैयार किया जाना है। हम अगले तीन वर्षों में 475 वंदे भारत ट्रेनों का निर्माण करने की राह पर हैं।

## 8. दीपा मलिक 'नि-क्षय' पहल की राष्ट्रीय दूत नियुक्त



भारत की पहली महिला पैरालंपिक पदक विजेता दीपा मलिक ने 'नि-क्षय मित्र' पहल की राष्ट्रीय राजदूत बनकर क्षयरोग (टीबी) उन्मूलन अभियान को अपना समर्थन देने का संकल्प लिया है। स्वास्थ्य मंत्रालय ने बताया कि 'नि-

क्षय' की शुरुआत राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने की है जो टीबी पीड़ित रोगियों को पोषण, अतिरिक्त निदान और व्यावसायिक सहायता के तीन स्तरों पर मदद प्रदान करने का प्रयास करती है।

मलिक पद्म श्री, खेल रत्न व अर्जुन पुरस्कार से सम्मानित हैं। मलिक ने मार्च 2018 में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा शुरू किए गए क्षयरोग (टीबी) मुक्त भारत अभियान के प्रति अपनी प्रतिबद्धता उस समय व्यक्त की, जब उन्होंने प्रगति मैदान जारी 41वें भारत अंतरराष्ट्रीय व्यापार मेला में स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय के मंडप में टीबी जागरूकता गतिविधियों में भाग लिया।

भारत की पैरालंपिक समिति के अध्यक्ष ने 'नि-क्षय' मित्र के रूप में स्वयं पांच क्षय रोगियों को गोद लिया है। उन्होंने कहा कि यदि हर कोई इस कलंक को दूर करके, जागरूकता फैलाकर और सहायता प्रदान करके अपनी क्षमता से भाग लेता है, तो भारत बहुत जल्द टीबी पर विजय प्राप्त कर लेगा।

### ONE LINER

हाल ही में अटल पेंशन योजना नामांकन के लिए किस बैंक को पुरस्कार मिला है : **केवीजी बैंक**  
रूस से उर्वरक आयात में कौनसा देश शिर्ष पर है : **भारत**

पहले पगड़ीधारी सिख कौन है जो कनाडा के ब्रेम्पटन शहर के डिप्टी मेयर नियुक्त किये गए है : **हरकीरत सिंह**

हाल ही में बाबू मणि का निधन होगया है , वो कौन थे : **पूर्व भारतीय फुटबॉल कप्तान**  
भारत ने 15वी एयरगन चैंपियनशिप में कितने स्वर्ण पदक जीते है : **25**

वायुसेना का एयर फेस्ट 2022 का आयोजन कहाँ पर किया गया है : **नागपुर**

नई दिल्ली में सरस् आजीविका मेला 2022 का उद्घाटन किसने किया है : **गिरिराज सिंह**

हाल ही में अरीज पेरोजशा खंबाटा का निधन होगया है , वो कौन थे : **रसना के संस्थापक**

एशियन कप में पदक जीतने वाली पहली भारतीय महिला कौन बनी है : **मनिका बत्रा**

यूनेस्को इंडियन - अफ्रीकन हैकाथान का शुभारंभ किसने किया है : **योगी आदित्यनाथ**

# THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

## QUIZ

1. किसे अखिल भारतीय तकनीकी शिक्षा परिषद् के अध्यक्ष के रूप में नियुक्त किया गया है?

- a) टी. जी. सीताराम
- b) जगदीश कुमार
- c) सुनिल कुमार शर्मा
- d) संजय वर्मा

**Explanation:** IIT गुवाहाटी के निदेशक टी. जी. सीताराम को अखिल भारतीय तकनीकी शिक्षा परिषद् का अध्यक्ष नियुक्त किया गया है। टी. जी. सीताराम, जगदीश कुमार (जो अखिल भारतीय तकनीकी शिक्षा परिषद् के अध्यक्ष का अंतरिम प्रभार संभाल रहे थे) से पदभार ग्रहण करेंगे। IIT गुवाहाटी के निदेशक के रूप में शामिल होने से पहले, वह भारतीय विज्ञान संस्थान, बैंगलोर में सिविल इंजीनियरिंग विभाग में प्रोफेसर थे।

2. निम्नलिखित में से कौन सा भारतीय शहर CDP की जलवायु कार्रवाई सूची में शीर्ष पर पहुंचने वाला दक्षिण एशिया का पहला शहर बन गया?

- a) जयपुर
- b) नई दिल्ली
- c) मुंबई
- d) हैदराबाद

**Explanation:** मुंबई CDP द्वारा प्रकाशित 5वीं वार्षिक शहरों की रिपोर्ट में ए-सूची में शामिल होने वाला पहला भारतीय शहर बन गया है। संगठन का कहना है कि मुंबई चुनौतीपूर्ण वैश्विक आर्थिक स्थिति के बावजूद यह स्थान हासिल करने में सफल रहा। CDP द्वारा 2022 में दुनिया भर के कुल 122 शहरों को पर्यावरणीय कार्रवाई और पारदर्शिता में अग्रणी के रूप में नामित किया गया है।

3. हाल ही में "नाउ यू ब्रीद : ओवरकमिंग टॉक्सिक रिलेशनशिप्स एंड एब्यूज" पुस्तक के लेखक कौन हैं?

- a) राखी कपूर
- b) राखी सावंत
- c) एकता कपूर
- d) द्वीकल खन्ना

**Explanation:** बेस्ट-सेलिंग लेखिका राखी कपूर ने अपनी नवीनतम पुस्तक "नाउ यू ब्रीद : ओवरकमिंग टॉक्सिक रिलेशनशिप्स एंड एब्यूज" का विमोचन किया। पुस्तक रेड फ्लैग्स की पहचान करने, जहरीले रिश्तों से निपटने, उनको छोड़ने या ठीक करने के लिए एक रोडमैप प्रदान करती है। राखी कपूर ने 'इनफर्टिलिटी, इमपेशंस, एंड इनट्यूशन : अ फिजिकल एंड मेंटल गाइड फॉर एस्पायरिंग पेरेंट्स' भी लिखी। राखी कपूर एक प्रसिद्ध फिजियोथेरेपिस्ट और लेखिका हैं।

4. अहोम जनरल लचित बोरफुकन का जन्मदिन किस दिन को लचित दिवस के रूप में मनाया जाता है?

- a) 23 नवंबर
- b) 24 नवंबर
- c) 25 नवंबर
- d) 26 नवंबर

**Explanation:** हर साल 24 नवंबर को अहोम जनरल लचित बोरफुकन के जन्मदिन के रूप में लचित दिवस मनाया जाता है। यह दिन सरायघाट की लड़ाई में असमिया सेना की जीत के सम्मान में मनाया जाता है। 2022 में, भारत लचित बोरफुकन की 400वीं जयंती मना रहा है। बोरफुकन अहोम साम्राज्य का एक सेनापति था और 1671 की सरायघाट की लड़ाई में, उसने मुगल सेना द्वारा असम पर कब्जा करने के प्रयास को विफल कर दिया था।

5. महिलाओं के खिलाफ हिंसा के उन्मूलन के लिए किस दिन को अंतर्राष्ट्रीय दिवस के रूप में मनाया जाता है?

- a) 23 नवंबर
- b) 24 नवंबर
- c) 25 नवंबर
- d) 26 नवंबर

**Explanation:** हर साल 25 नवंबर को महिलाओं के खिलाफ हिंसा के उन्मूलन के लिए अंतर्राष्ट्रीय दिवस मनाया जाता है। इस दिन की स्थापना 1993 में संयुक्त राष्ट्र महासभा द्वारा की गई थी। महिलाओं के खिलाफ हिंसा को लिंग आधारित हिंसा के किसी भी कृत्य के रूप में परिभाषित किया गया है जो महिलाओं को शारीरिक, यौन या मनोवैज्ञानिक

# THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

नुकसान पहुंचाता है। वर्ष 2022 के लिए थीम : "यूनाइट एक्टिविज्म टू एंड वायलेंस अगेंस्ट वीमेन एंड गर्ल्स"।

6. वित्त वर्ष 2022-23 की पहली छमाही में कौन सा देश भारत का सबसे बड़ा उर्वरक आपूर्तिकर्ता बन गया?

- a) जर्मनी
- b) जापान
- c) इटली
- d) रूस

**Explanation:** वित्त वर्ष 2022-23 की पहली छमाही में रूस पहली बार भारत का सबसे बड़ा उर्वरक आपूर्तिकर्ता बन गया। 1 अप्रैल से शुरू होने वाले वर्ष के पहले छह महीनों में रूस से भारत का उर्वरक आयात 371% बढ़कर रिकॉर्ड 2.15 मिलियन टन हो गया। पिछले पूरे वित्त वर्ष में भारत ने रूस से 12.6 लाख टन का आयात किया। रूस दुनिया के यूरिया निर्यात का लगभग 14% हिस्सा है।

7. हाल ही में किस बैंक ने ग्राहकों के लिए फेस ऑथेंटिकेशन-आधारित बचत बैंक खाता खोलने की घोषणा की है?

- a) एयरटेल पेमेंट्स बैंक
- b) पेट्टीएम पेमेंट्स बैंक
- c) इंडिया पोस्ट पेमेंट्स बैंक
- d) फीनों पेमेंट्स बैंक

**Explanation:** एयरटेल पेमेंट्स बैंक ने ग्राहकों के लिए फेस ऑथेंटिकेशन आधारित बचत बैंक खाता खोलने की घोषणा की है। यह सुविधा खाता खोलने की प्रक्रिया को ग्राहकों के लिए सहज और सुविधाजनक बनाएगी। एयरटेल पेमेंट्स बैंक यह सुविधा देने वाला देश का पहला पेमेंट्स बैंक है।

8. हाल ही में 24 नवंबर 2022 को मलेशिया के नए प्रधानमंत्री के रूप में किसने शपथ ली?

- a) महाथिर मोहम्मद
- b) अनवर इब्राहिम
- c) सुल्तान अब्दुल्ला
- d) सुल्तान अहमद शाह

**Explanation:** मलेशिया के दिग्गज विपक्षी नेता अनवर इब्राहिम ने 24 नवंबर 2022 को देश के नए प्रधानमंत्री के रूप में शपथ ली है। नए नेता को राजा

सुल्तान अब्दुल्ला ने नियुक्त किया था। अनवर इब्राहिम, 1990 के दशक में पूर्व प्रधानमंत्री महाथिर मोहम्मद के उप-मंत्री थे।

9. हाल ही में किस शहर में तीन दिवसीय मूंगफली उत्सव 'कडालेकाई परिश' आयोजित किया गया था?

- a) हैदराबाद
- b) मंगलौर
- c) चेन्नई
- d) बेंगलुरु

**Explanation:** कर्नाटक के मुख्यमंत्री बसवराज बोम्मई ने बेंगलुरु के बसवनगुडी में मूंगफली मेले, 'कडालेकाई परिश' का उद्घाटन किया। मेले के दौरान प्रदेश भर से मूंगफली किसान मेले में बेचने के लिए मूंगफली के बोरे लेकर आए थे। मूंगफली उत्सव का 500 साल पुराना इतिहास है और यह डोड्डा गणेश मंदिर और बसवनगुडी में बुल मंदिर के पास आयोजित किया जाता है।

10. तमिलनाडु सरकार ने हाल ही में किस जिले के अरिट्टापट्टी गांव को जैव विविधता विरासत स्थल घोषित किया?

- a) अरियालूर
- b) मदुरै
- c) कल्लाकुरिची
- d) कुड्डलोर

**Explanation:** तमिलनाडु सरकार ने 22 नवंबर 2022 को मदुरै जिले के अरिट्टापट्टी गांव को जैव विविधता विरासत स्थल घोषित किया। यह राज्य में अधिसूचित होने वाला पहला जैव विविधता विरासत स्थल है। लगभग 250 पक्षी प्रजातियों की उपस्थिति के साथ गांव का एक समृद्ध जैविक और ऐतिहासिक महत्व है। तमिलनाडु के मुख्यमंत्री :- एम. के. स्टालिन।